

БИЗНЕС-КЛАСС

Наш сайт в Интернете

www.BCLASS.ru

ЭКСПРЕСС

ISSN 2078-7693

Архангельск

Нордические долгострой

Проекты, на которые делает ставку правительство области, по-прежнему под вопросом: таковы итоги совещания, которое провел в Архангельске вице-премьер РФ Дмитрий РОГОЗИН. «Белкомур» пока неинтересен российским инвесторам, а в необходимости создания у нас глубоководного района порта сомневается Минтранс.



Фото Павла Ключова

→ 3

АВТОГАЗЕТА АРХАНГЕЛЬСКАЯ ОБЛАСТНАЯ
 НАШ САЙТ: WWW.AG29.RU

спрашивайте на АЗС Архангельска и области

- Актуальная информация
- Свежие новости
- Аналитика
- Объявления

16+

Приглашаем к сотрудничеству
 ☎ (8182) 204-402, 631-428, 65-25-40
 @ autogazeta29@mail.ru
 @ www.ag29.ru

20 лет автомобилисты
 Архангельской области
 начинают рабочую неделю
 с еженедельника
 «АВТОгазета»



ООО «ИМИДЖ-ПРЕСС». Реклама.

Новый номер
 свадебного журнала-каталога
«7 МОСТОВ»
 вышел 16 мая
 2016 года

На сайте
www.7mostov.info
 вы можете заказать
 свой экземпляр журнала



Реклама

2 Эхо недели

Акценты

■ Клиентки пожаловались на хозяйку косметического салона

Индивидуальный предприниматель в городе Мирном (Плесецкий район) занималась медицинской косметологией в центре красоты и здоровья, не имея специального разрешения (лицензии) на осуществление такой деятельности, сообщает пресс-служба следственного управления СК РФ по Архангельской области и НАО.

По данному факту возбуждено уголовное дело по признакам преступления, предусмотренного ч.1 ст. 238 УК РФ (оказание услуг, не отвечающих требованиям безопасности жизни и здоровья потребителей). С заявлениями в правоохранительные органы обратились местные жительницы, недовольные результатом проведения инъекционных процедур.

В настоящее время проводятся следственные действия, направленные на установление всех обстоятельств произошедшего, изъята необходимая документация, проводятся опросы потерпевших, принимается решение о назначении экспертиз.

■ Экс-директор ТГК-2 задержан в Румынии

Бывший генеральный директор ТГК-2 Андрей КОРОЛЕВ задержан в Румынии, решением местного апелляционного суда он заключен под арест на 30 дней, сообщает газета «Коммерсантъ» со ссылкой на собственные источники.

По информации издания, 26 мая о задержании в Бухаресте Королева объявил генеральный инспектор полиции Румынии. Королев обвиняется в мошенничестве и злоупотреблении полномочиями с ценой вопроса в 2,6 млрд рублей. Россиянин, находившийся в международном розыске, был задержан полицейскими еще 23 мая на основании ордера Интерпола.

Вопрос об экстрадиции Королева будет решаться после соответствующего запроса из Генпрокуратуры России. Пока же, как сообщает «Коммерсантъ», запрос в Бухарест не поступил.

Бизнес-блокнот

■ Кадастровый «вердикт» может стать неизменным

В начале мая в Госдуму РФ был внесен законопроект «О государственной кадастровой оценке», и, судя по всему, до конца 2016 года, как на этом настаивает президент Владимир ПУТИН, он будет принят. Основная идея проекта закона – создание государственных бюджетных учреждений (ГБУ), к которым перейдут все полномочия по кадастровой оценке.

Кроме того, проект включает комплекс мероприятий по устранению возможности оспаривания результатов определения кадастровой стоимости. Теоретически такая возможность останется, но на практике воспользоваться ей будет крайне затруднительно, уверена генеральный директор ООО «Финансовая Экспертиза» Оксана КОПТЕВА.



«Допустим, есть несколько аналогичных земельных участков. Если один из них был переоценен, то при изменении кадастровой стоимости соседних участков это может быть использовано как прецедент – расчеты и действия такие же, только все проще и быстрее. Но когда государственная кадастровая служба начнет работать, эта аналоговая система перестанет действовать: придется в индивидуальном и, возможно, только в судебном порядке оспаривать стоимость каждого участка. Причем перерасчет можно будет сделать только в случае арифметической погрешности или если имел место человеческий фактор. Но кто даст отчет о подобных ошибках, когда кадастровая стоимость определена госструктурой? Если федеральная служба делала оценку – попробуй достучись до нее», – рассуждает Оксана Коптева.

Сейчас кадастровую стоимость определяют частные компании на конкурсной основе и при ее оспаривании одни оценщики зачастую доказывают, что не правы другие. С 2017 года нужно будет искать подтверждение того, что неправильный расчет произвело ГБУ, и сторонней фирме будет сложнее получить документы, чтобы подтвердить несостоятельность заключения учреждения.

«Когда в 2012 году практика оспаривания кадастровой стоимости только началась, мы переоценивали некоторые объекты – без судов, комиссий и экспертиз. За четыре года эта процедура усложнилась и стала дороже – по инициативе государства – в шесть раз. А теперь еще будет создана государственная кадастровая служба. Изменения в законодательстве вступят в силу со следующего финансового года, но когда в 2017-м придут «письма счастья» на уплату налогов от кадастровой стоимости, ничего сделать уже будет нельзя. Те, кто до конца года еще успеет «переоцениться», будут, скорее всего, последними», – добавляет Оксана Коптева.

1,012

млрд рублей

– такую сумму получит Архангельская область на продолжение строительства особо важных дорожных объектов региона в рамках нового соглашения с Федеральным дорожным агентством. Первый трансферт будет направлен на автодорогу Брин-Наволоки – Плесецк – Каргополь – Вытегра. Второй – на мосты через реки Устья и Мысовая (Устьянский и Пинежский районы).



Сергей Рыжков уволен с поста директора МУП «Водоочистка». Причины неожиданного кадрового решения пока не сообщаются. Ранее Сергей Рыжков возглавлял в Архангельске МУП «Водоканал». Также он являлся депутатом Архангельской городской Думы.

16 марта 2016 года его депутатские полномочия были досрочно прекращены. Причиной стало возбужденное в отношении его уголовное дело по статье о злоупотреблении должностными полномочиями, по результатам рассмотрения которого суд вынес обвинительный приговор.

Индикатор: Итоги праймериз «ЕР» стали неожиданными

Чистота и порядочек?

Оргкомитет предварительных выборов «Единой России» в Архангельской области подвел итоги голосования, прошедшего 22 мая. Они оказались неожиданными почти для всех. В лидерах по округу №72 и партийному списку – бизнесмен, депутат Архангельской городской Думы Дмитрий ЮРКОВ. По округу №73 одержал победу предприниматель-миллионер из Котласа Андрей ПАЛКИН. Какими могут быть «последствия» праймериз?

Григорий ДИТЯТЕВ
журналист

В голосовании приняли участие 2,76% избирателей от их общего числа – всего около 26 тысяч жителей Архангельской области. Председатель оргкомитета Сергей МОИСЕЕВ на пресс-конференции огласил данные итогового протокола для их последующего рассмотрения на федеральном уровне.

СЧАСТЬЕ НЕ ЗА ГОРАМИ

По Котласскому одномандатному округу №73 результат победителя Андрея Палкина – 37,4%. За Елену ВТОРЫГИНУ проголосовали 28,4%. Депутат облсобрания от Красноборского района Игорь ЧЕШОКОВ уступил ей совсем немного, финишировав с результатом 27,3%.

По Архангельскому одномандатному округу №72 и по партийному списку Дмитрий Юрков опередил всех с большим отрывом – 49,28% и 42,99% соответственно. Депутат облсобрания от Архангельска Эрнест БЕЛОКОРОВИН, набрав скромные, но, в общем-то, ожидаемые 22,17%, занял второе место, а его коллега по региональному парламенту Сергей ЭММАНУИЛОВ стал третьим (16,7% голосов). Результат Вторыгиной по партийным спискам также оказался значительно ниже – 24,49%, Елена ДОЦЕНКО набрала лишь 15,05%.

По мнению Моисеева, «все кандидаты имели равные возможности для мобилизации своего электората», просто кто-то ими воспользовался, а кто-то нет. Возможности применения «черных» политтехнологий спикерами пресс-конференции отнюдь не исключались. Однако при этом все 24 жалобы от кандидатов праймериз оргкомитет посчитал необоснованными, хотя зачастую в них излагались прямые или косвенные факты, свидетельствующие о скупке голосов.



Строго говоря, оргкомитет едва ли мог дать этим жалобам ход: их невозможно расследовать с привлечением правоохранительных органов, так как предвыборное законодательство не распространяется на праймериз. Тем более и на привычных выборах полиция в Архангельской области не очень-то заметна, а «карусели» на поморской земле прижились уже давно.

Кандидаты, помнитесь, подписывали некий меморандум, принимали на себя обязательства вести борьбу честно. Кое-кто даже начал верить, будто только дебаты повлияют в кои-то веки на окончательные итоги, что праймериз открывают некую новую эру в истории российского парламентаризма...

Как оказалось, «честную борьбу», «порядочность» надо понимать в том смысле, что драться следует до конца, всеми средствами, причем, следуя рекомендациям одного известного знатока, бить лучше первым.

Теоретически вполне возможно, что известный по торговой сети НП «Панорама-ритейл», кандидат экономических наук Дмитрий Юрков смог изобрести некий рецепт процветания архангельских Нью-Васюков и его передавали из уст в уста даже там, где его никто отродясь не видел.

ЧТО БЫ ЭТО ЗНАЧИЛО?

Так что же это было – праймериз? Многие эксперты сходились во мнении, что предварительные выборы способны улучшить имидж «Единой России», но, судя по всему, этого не произошло. Скандалы по итогам голосования 22 мая пронесли по всей стране, и даже если в июне съезд партии что-то где-то откорректирует, «ЕР» это едва ли поможет.

На пресс-конференции напомнили об обязательствах, которые взяли на себя кандидаты: не идти на выборах в Госдуму РФ от других политических сил. Сергей Моисеев уточнил – юридической силы меморандум не имеет, только морально-этическую.

Вполне вероятно, что с помощью праймериз федеральная власть взяла курс на обновление элиты страны и «смену вех» в политике. Теперь на смену чиновникам приходят бизнесмены. Экономическое положение России, мягко говоря, неважнецкое. С помощью депутатов от бизнеса легко можно свернуть социальные программы на местах и пополнить федеральную «кубышку». Или, к примеру, взять да отменить нелюбимые Минфином северные льготы. Тем более что на практике пользоваться ими в основном бюджетники, получающие «белые» зарплаты.

Видимо, поэтому самая низкая явка по России – менее 3% – не сильно беспокоит Сергея Моисеева. Судя по всему, в Москве не очень-то стремились поддержать массовость праймериз. Вероятно, эти оценки разделяет и руководство Архангельской области. Ранее получившие публичную поддержку губернатора кандидаты – Елена Вторыгина и уполномоченный по правам предпринимателей Николай ЕВМЕНОВ – оказались на 2-й и на 9-й позициях.

В то же время итоги голосования 22 мая – серьезный удар по репутации Игоря ОРЛОВА, его способности эффективно влиять на политические процессы региона. Это развитие главного недостатка нынешней команды в «доме с оленем» – отсутствия внятной кадровой политики с опорой на местное население.

Для хрупкой политической системы России праймериз крупнейшей партии, видимо, станут в буквальном смысле переломным моментом. «ЕР» сама задала тон разговорам о «честном» соперничестве, «каруселях»... Людей, голосующих по собственному убеждению, становится все меньше. И скоро на выборах в Поморье будет «чистота и порядочек», как сказала (по другому, правда, поводу) образным и поэтичным языком наша певица Алла СУМАРКОВА.

Визит: Дмитрий Rogozin провёл в Архангельске совещание по вопросам развития Арктики

На минувшей неделе вице-премьер Дмитрий РОГОЗИН приезжал в Архангельск для проведения заседания Морской коллегии при Правительстве РФ и президиума Государственной комиссии по вопросам развития Арктики. Самые интересные для региона вопросы в повестке совещания – судьба Северного морского пути и сроки запуска проекта «Белкомур» – так и не получили развернутого ответа: где-то недостаточно проработана «матчасть», где-то остается проблема финансирования.

В совещании по вопросам Арктики приняли участие замминистра экономического развития России Александр ЦЫБУЛЬСКИЙ, министр транспорта РФ Максим СОКОЛОВ, главы Архангельской и Мурманской областей, Ненецкого автономного округа, республик Коми и Карелия, Хабаровского края, представители около 20 федеральных министерств и ведомств, деловых кругов, научных и общественных организаций.

За день работы в Архангельске Морская коллегия при Правительстве РФ и президиума Госкомиссии по вопросам развития Арктики рассмотрела четыре ключевых вопроса: о перечне приоритетных проектов (в числе которых железнодорожная магистраль «Белкомур»), об уточнении прямых исходных линий вдоль арктического побережья, о развитии Северного морского пути и о деятельности Морской коллегии к ее 15-летию.

Самыми важными для принимающей стороны были вопросы о «Белкомуре» и Севморпути – они непосредственно связаны с границами региона и могут стать драй-

верами развития экономики. Однако ничего принципиально нового и конкретного по этим темам сказано не было.

Реализация проекта «Белкомур» возможна только после определения источников финансирования, которых, по словам Максима Соколова, пока не видно. Он также добавил, что необходимо государственное решение о реализации этих планов на принципах концессионной модели (государственно-частного партнерства).

«Этого проекта в рамках бюджетных решений до 2020 года мы пока не видим», – пояснил министр.

Основным инвестором и подрядчиком выступает китайская компания Poly Technologies, Inc., главные акционеры – Республика Коми, Архангельская область, Пермский край. Подписанное в сентябре 2015 года в Пекине соглашение по строительству «Белкомура» также предусматривает 39 крупных инвестиционных проектов, в числе которых глубоководный район порта Архангельск.

Однако Максим Соколов выразил сомнения по поводу необходи-

Нордические долгострой



да китайцы придут в этот проект, было понятно: к нему есть внимание и со стороны нашего бизнеса», – считает Дмитрий Rogozin.

Планы развития Северного морского пути, по мнению вице-премьера РФ, необходимо еще дорабатывать, начиная с тарифной политики и координации размещения заказов для грузоперевозок госзаказчиков. Наведение должного порядка лишь только в этом вопросе позволит сэкономить порядка 15-20% ежегодно выделяемых на это направление бюджетных средств, уверен Дмитрий Rogozin.

«Северный морской путь, без преувеличения, – один из самых важных, системообразующих проектов Арктики. На данный момент запланировано строительство только восьми специализированных судов – этого мало. Также не предусмотрены крайне актуальные мероприятия по дноуглублению и развитию межрегиональных речных коммуникаций, ориентированных на СМП», – добавил он.

Кроме того, для организации работы СМП необходимо создание единого транспортно-логистического оператора в арктической зоне, считает вице-премьер. Он должен стать «хозяйном этого большого дела» и обладать всеми полномочиями по обеспечению заказов и контролю за транспортировкой грузов.

Михаил АЛЕКСЕЕВ

мости его строительства, так как грузооборот действующего порта, по оценкам министерства, ежегодно снижается и в прошлом году составил всего 3,7 млн тонн, и это лишь треть от имеющихся возможностей.

Обновленный порт, по проекту, способен справляться с транспортировкой 61 млн тонн грузов в год, хотя по «Белкомуру», по предварительным расчетам, ежегодно будет проходить только 35 млн тонн. При стоимости в 390 млрд рублей стоит задаться вопросом о целесообразности создания такого круп-

ного объекта в Архангельске, подчеркнул Максим Соколов.

Касательно «Белкомура» Дмитрий Rogozin остался недоволен тем, что инвесторы из России не проявляют к нему интереса. По его мнению, чтобы проект состоялся, необходимо самим верить в него, а не только надеяться на коллег из Китая.

«Пока сумма затрат для нашей экономики выглядит фантастической. Мы за «Белкомур», но не нужно тешить себя иллюзиями о «добром дяде» из Китая. Необходимо выстроить работу так, чтобы, ког-

Форум: В Архангельске прошла конференция малого и среднего предпринимательства

Поддержка бизнеса: от А до Я – «дубль 18»

Очередная ежегодная – XVIII по счету – бизнес-конференция в Архангельске хоть и не смогла побить прошлогодний рекорд посещаемости в 700 участников, но отличилась по другим показателям. В программе было несколько важных и крупных изменений: выступали не только местные спикеры, целевой аудиторией стали опытные предприниматели, особенно актуальной получилась итоговая резолюция, к выводам которой, как надеются организаторы, прислушается правительство области.

Артём БОТЫГИН
журналист

Конференция малого и среднего предпринимательства Архангельской области – 2016 прошла в Высшей школе экономики и управления САФУ под лозунгом «Вызовы, возможности, решения». По словам **директора оператора конференций ООО «Инновационный кадровый центр» Светланы СВИРИДЫ**, меняющиеся экономические условия диктуют новые правила ведения бизнеса, а кризис – не только период упадка, но также и время для реализации возможностей.

Для того чтобы каждый предприниматель узнал об этих возможностях, и проводилась конференция. В этот раз она была разделена на четыре отдельных трека: социальное предпринимательство, финансы, иннова-

ционный при губернаторе Архангельской области по защите прав предпринимателей Николая ЕВМЕНОВА.

По мнению Светланы Свириды, отличительной особенностью XVIII конференции малого и среднего бизнеса стало то, что в ней приняли участие спикеры не только из Архангельской области, но также из Москвы и Сочи.

«Мы все очень ждали приезда экспертов из Сочи, которые рассказали об особенностях ведения гостиничного бизнеса. Знаем, что правительство региона уделяет особое внимание развитию туризма, поэтому эта тема очень актуальна. Конференция также стала площадкой для обмена опытом. Мы все пришли сюда не только учиться и высказывать свои предложения, но также для того, чтобы наладить деловые контакты или расширить клиентскую базу», – отметила Светлана Свирида.

Спикерами семинара «Эффективное управление гостиничным бизнесом» стали генеральный менеджер отеля Sky Point Sheremetyevo, директор по развитию ассоциации «Независимый Гостиничный Альянс» Константин АРТЕМЬЕВ, коммерческий директор группы компаний «Курортный отдых» Владимир КОСТРОМИН и управляю-

ПРЯМАЯ РЕЧЬ



Сергей АНТУФЬЕВ,
председатель АРО «ОПОРЫ РОССИИ»:

– Мне очень понравилось, что упор был сделан не только на молодежное предпринимательство: несколько «круглых столов» были предназначены для «старичков» и затрагивали системные вопросы. Например, один из них касался северных государственных гарантий – вопроса серьезного и тяжелого. Мы внесли свои предложения и надемся, что они будут услышаны.

щий FORWARD APARTHOTEL Sochi Алексей КУТЧЕР.

Также в этом году конференция была нацелена на интересы не только начинающих предпринимателей, которые мало знают о действующих мерах поддержки, но и опытных бизнесменов.

По мнению **председателя АРО «ОПОРЫ РОССИИ» Сергея АНТУФЬЕВА**, «круглый стол» по госзакупкам был интересен как раз «старичкам». Он готовился совместно с общественным советом при контрактном агентстве, и все члены совета, а также руководство агентства участвовали в дискуссии.

«Много лет подряд говорилось, что госзакупки – самое коррупционное направление, надеюсь, что такой открытый диалог позволит выявить «темные пятна» в этом направлении. Я знаю, что очень многое делается областным правительством, чтобы убрать все шероховатости, но есть еще с чем ра-

ботать», – добавил Сергей Антуфьев.

Вопросы реализации сельскохозяйственной продукции обсуждались на «круглом столе» «Продвижение сельскохозяйственной продукции местных товаропроизводителей на рынке региона». Участники говорили о состоянии конкурентной среды в Архангельской области, о роли местных брендов и геомаркетинга для продвижения региональной продукции и услуг.

Для новичков в бизнесе руководитель федеральной программы «Ты – предприниматель» по Архангельской области Артём ВАХРУШЕВ провел «круглый стол», на котором были рассмотрены предложения по повышению эффективности реализации мероприятий, направленных на вовлечение молодежи в предпринимательскую деятельность.

Как рассказал «БК» **министр экономического развития Архангельской об-**

ласти Семён ВУЙМЕНКОВ, еще одно нововведение XVIII конференции малого и среднего предпринимательства – заключительное пленарное заседание, где модераторы кратко зафиксировали результаты всех дискуссий и все решения, принятые на «круглых столах».

«Эта резолюция будет доступна более широкому кругу людей, которые, к сожалению, не смогли принять участие в самой конференции. Представители финансовых институтов передали предпринимателям информацию о новых мерах поддержки», – отметил Семён Вуйменков.

Губернатор Архангельской области Игорь Орлов подчеркнул, что результаты конференции получат профильные министерства областного правительства, чтобы те могли продолжить работу со всеми предложениями предпринимателей региона.

Водонагреватели

- Радиаторы
- Сушилки для рук
- Гигрометры, термометры

г. Архангельск,
ул. Нагорная, д. 30, корп. 1
Тел./факс (8182) 64-33-23
vk.com/public64596519
e-mail: oasis-29@yandex.ru

Оазис



Пресс-релиз

Леспромхоз ГК «Титан» в посёлке Светлый заготовил 27 тысяч куб. м сырья

С начала работы нового леспромхоза ГК «Титан» в посёлке Светлый (бывший леспромхоз «Светлозерсклес», Холмогорский район, Архангельская обл.) в нем заготовлено 27 тысяч куб. м лесосырья, вывезено более 13 тысяч куб. м древесины. 9 мая 2016 года потребителям был отгружен сотый вагон (около 6 тысяч куб. м) лесоматериалов.

Генеральный поставщик лесосырья на Архангельский ЦБК – холдинг «Титан» – начал основные работы по освоению расчетной лесосеки (181,7 тысячи куб. м) и заготовке лесосырья в посёлке Светлый в конце января 2016 года.

К настоящему времени уже выполнены все работы по лесовосстановлению: подготовлена почва на территории в 5 га, привезен посадочный материал в объеме 100 тысяч штук и начата посадка леса.

По данным департамента по контролю за деятельностью лесозаготовительных предприятий ГК «Титан», в Светлом отремонтирован железнодорожный тупик на нижнем складе, проведена очистка и планировка его территории, построены отгрузочные эстакады, отремонтировано 10 км зимних дорог, а также завершены работы по окоевечиванию и прочистке водостоков на лесовозной магистрали на протяжении 15 км.

С января по май текущего года трудоустроено 44 человека. Ранее холдинг закупил 22 единицы техники, включая харвестеры Volvo, форвардеры Komatsu, лесовозы (сортиментовозы) Mercedes, погрузчики для работы на нижнем складе Fuchs, автогрейдер John Deere и др. на сумму 231,5 млн рублей.

«БСК» доставила для АЦБК 73 тысячи куб. м лесосырья

В мае 2016 года судами логистической компании ГК «Титан» – ООО «Беломорская сплавная компания» («БСК») – было приведено четыре плота на Архангельский ЦБК объемом 48 тысячи куб. м и два плота на Цигломенский участок ЗАО «Лесозавод-25» объемом 25 тысяч куб. м. Преобладающие породы – хвойное сырье.

19 мая буксиры привели шестой (последний) плот на плотстоянку Архангельского ЦБК. По оценке предприятия, весенняя кампания для «БСК» прошла удовлетворительно. С 15 мая 2016 года началась основная работа предприятия по погрузке и перевозке лесоматериалов в баржах. Отгрузку в районе реки Верхняя Тойма производят плавкран, приобретенный у АО «Монди Сыктывкарский ЛПК».

В навигацию 2016 года средний ежемесячный объем лесоматериалов, перевозимых в баржах, по предварительным данным, составит не менее 20 тысяч куб. м. Отправители древесины подтверждают заявленные объемы отгрузок до конца текущей навигации.

Справка «БК»

ООО ПКП «Титан» было создано 2 ноября 1990 года.

В настоящее время является диверсифицированным региональным холдингом с четырьмя ключевыми бизнес-направлениями: лесозаготовительным (девятнадцать леспромхозов), деревообрабатывающим (ЗАО «Лесозавод-25», ОАО «Архангельский ЛДК-3»), в сфере недвижимости («Титан-Девелопмент», ТРК «Титан Арена») и в сфере услуг (гостиница «Двина», ТК «Малые Карелы»).

Холдинг «Титан» осуществляет эксклюзивные поставки лесосырья на ОАО «Архангельский ЦБК», ЗАО «Лесозавод-25» и ОАО «ЛДК-3» (более 4 млн куб. м, из которых около 1,7 млн куб. м приходится на собственные предприятия компании).

100% леса заготавливается с помощью современных лесозаготовительных комплексов (Volvo, Logset, John Deere, Caterpillar, Komatsu).

Шесть из восьми лесозаготовительных предприятий генерального поставщика древесины на Архангельский ЦБК и ЗАО «Лесозавод-25» имеют FSC-сертификаты на лесопроизводство и на цепь поставок «от производителя к потребителю».

Мобильный бизнес: Корпоративные тарифы – инвестиции в развитие

Издержки – неотъемлемая составляющая любого бизнеса, как и стремление их сократить. За счет чего сегодня предприниматели могут снизить расходы и увеличить доходы? Например, за счет бизнес-тарифов на связь. Существует стереотип, что корпоративная связь доступна лишь крупным компаниям. У директора архангельского филиала Tele2 Александра КУЛЬБА есть аргументы, чтобы развеять эти сомнения.

Виктор ОРЕФЬЕВ **БН**
журналист

– Александр, если говорить о корпоративной связи в целом, есть ли существенные отличия от обычных тарифов?

– Отличия есть, и они обусловлены, в первую очередь, разными потребностями бизнеса и частных лиц. Прежде всего для бизнес-абонентов важна качественная связь по выгодной цене внутри группы корпоративных пользователей, то есть между сотрудниками компании. Если мобильная связь используется также и для общения с клиентами, то тарифы оператора должны предлагать корпоративному абоненту больше возможностей, чем тарифы для физических лиц.

– То есть корпоративные тарифы более выгодные?

– Если говорить о потребностях компании, пусть даже небольшой, то, безусловно, корпоративные тарифные планы будут выгоднее для бизнеса. Корпоративную связь нужно рассматривать как инвестиции в развитие вашего бизнеса. Оплачивая звонки сотрудникам, руководитель тем самым создает условия, чтобы работник принес компании дополнительные деньги. И тогда каждый новый звонок действующему либо будущему клиенту превратится в потенциальную прибыль. Проводной телефон на каждый стол – это далеко не всегда удобно и весьма затратно, поэтому без мобильной связи не обойтись. К тому же для бизнеса важно быть на связи не только в офисе, но и за его пределами.

– Да, сегодня деятельность большинства компаний не ограничивается стенами офиса.

– Конечно, налаженные коммуникации в компании позволяют решать текущие задачи бизнеса оперативно и с высокой степенью эффективности. Особен-

Александр КУЛЬБА:

«Расходы на связь нужно сокращать»



но важно, чтобы коммуникации носили непрерывный характер. В этом и поможет мобильная корпоративная связь между сотрудниками и руководителем. Ведь, например, сотрудник без корпоративной связи, находясь вне офиса, может отложить важный звонок коллеге либо руководителю до непосредственной встречи, чтобы не расходовать средства с личного мобильного номера.

Кроме того, для сотрудников оплачиваемая корпоративная связь – это признак доверия и значимости для компании, некий элемент статуса, особенно это касается малого бизнеса, и, как следствие, дополнительная лояльность и мотивация в работе.

– Tele2 говорит о низких ценах на связь. Распространяется ли это утверждение на ваши корпоративные предложения?

– Наша компания предлагает бизнесу еще более низкие цены, чем для частных лиц. Как известно, именно ценовая политика в сочетании с качеством связи и высоким уровнем обслуживания выгодно нас отличает. Это доказывают и результаты независимого исследования аналитического агент-

ства ComNews Research, согласно которым бизнес-тарифы Tele2 признаны самыми выгодными в России. Показательно, что это лидерство мы удерживаем уже несколько лет подряд. Мы регулярно анализируем потребности наших корпоративных клиентов, бизнес которых требует все больше возможностей для общения. В связи с этим мы в марте этого года обновили линейку бизнес-тарифов, наполнив их увеличенным объемом интернет-трафика, часами разговоров, большим количеством SMS.

– Расскажите подробнее об этих обновлениях.

– Новые пакетные тарифные планы для корпоративных клиентов включают в себя безлимитные разговоры между сотрудниками, возможность расходовать пакет минут на звонки на любые номера России, бесплатные входящие в национальном роуминге. В путешествиях по стране мобильный интернет тарифицируется как при нахождении в домашнем регионе и входит в пакет включенных услуг.

Новый тариф «Гамма» включает в себя 5 ГБ интернета, 500 минут разговоров и 500 SMS. Ежемесячная абонентская плата составляет 240 рублей. В тар-

иф «Бета» за абонентскую плату в 470 рублей включено 10 ГБ, 1500 минут и 1500 SMS. Самым «наполненным» тарифным предложением в новой линейке является «Альфа». В него входит 15 ГБ интернета, 3000 минут и столько же SMS. Абонентская плата составляет 600 рублей в месяц.

Для клиентов также доступен тариф без абонентской платы «Вега». При необходимости на нем можно подключить услугу «Вега плюс», в рамках которой за 130 рублей в месяц дополнительно предоставляется 300 минут, 1 ГБ и 100 SMS.

– Низкие цены – это, конечно, заманчиво, но для бизнеса это не единственное преимущество. Куда важнее всегда оставаться на связи. Существует расхожее мнение о том, что качественный продукт дешевым быть не может.

– Это не более чем стереотип, и мы постоянно работаем над его разрушением. В настоящее время сеть Tele2 работает в большинстве районов Архангельской области, обеспечивая устойчивое покрытие на территории, где проживает 91% населения региона. За пределами Архангельской области в регионах присутствия Tele2 – а это на сегодня уже 65 регионов – только для корпоративных клиентов мы предоставляем льготный роуминг, т.е. все входящие звонки абсолютно бесплатны.

Дополнительная информация о предложениях и услугах для бизнеса доступна на сайте оператора tele2.ru.

ГЛАВНОЕ

«Новые пакетные тарифные планы для корпоративных клиентов включают в себя безлимитные разговоры между сотрудниками, возможность расходовать пакет минут на звонки на любые номера России, бесплатные входящие в национальном роуминге»

Ген. лиц. Банка России № 1481. Официальный сайт www.sberbank.ru. ПАО Сбербанк. На правах рекламы.

Сотрудничество: Деловой завтрак в канун Дня предпринимательства

Сбербанк в кругу друзей

На деловой завтрак представителей малого бизнеса Сбербанк пригласил своих клиентов и партнеров. Встреча состоялась накануне Дня российского предпринимательства.

По словам начальника управления продаж малому бизнесу Архангельского отделения ПАО Сбербанк Натальи Выдыш, их команда выбрала нестандартный формат общения с важной группой клиентов, чтобы не просто поздравить их, но и показать, какую огромную роль играет малый бизнес в развитии культуры обслуживания и всей системы сервиса Сбербанка.

«Главное для нас – клиент, – подчеркнула Наталья Анатольевна. – В непринужденном общении полнее раскрываются его потребности и чаяния, и мы меняемся, чтобы соответствовать его ожиданиям. Сегодня мы собрали предпринимателей, чтобы

продемонстрировать, насколько открыты к общению. В трудные времена им нелегко, а потому важно их воодушевить. Мы стремимся создавать максимально комфортные условия, чтобы наши малые предприятия вырастали в средний и крупный бизнес».

Живое общение клиента с банком и банка с клиентом – именно в такой атмосфере начинался рабочий день. Выяснилось, что многие участники встречи хорошо знают друг друга, а те, кто впервые оказался в этом

кругу, получили ценную информацию о центрах и возможностях поддержки бизнеса. В программу делового завтрака внесли свою лепту верные партнеры Сбербанка: Инвестиционная компания «Архангельск» и Корпорация развития Архангельской области. У них общая цель – сплотить малый бизнес и укрепить позиции предпринимателей в регионе, а накануне праздника всем вместе поздравить представителей предпринимательского сообщества с профессиональным днем.

ПРЯМАЯ РЕЧЬ

Игорь САФОНОВСКИЙ,
первый заместитель управляющего
Архангельским отделением ПАО Сбербанк:

– Сбербанк активно развивает и внедряет онлайн-сервисы для бизнес-среды. Мы готовы подтверждать свой девиз: «Всегда рядом» – и предлагаем предпринимателям безопасные электронные сервисы, которые позволяют им идти в ногу со временем и успешно вести бизнес, в том числе дистанционно, без визита в банк.



ООО "Микроклимат" Реклама

Микроклимат
НУЖЕН КАК ВОЗДУХ

ПОСТАВКА ИНЖЕНЕРНОГО ОБОРУДОВАНИЯ

г. Архангельск,
набережная Северной Двины,
112, корп. 3, 1 этаж
Телефоны: (8182) 20-00-22,
21-51-62, 20-06-30

- Тепловые завесы
- Вентиляция
- Кондиционеры
- Расходные материалы

Анонс

Советы опытного налогового адвоката

Нередко по результатам налоговых проверок в актах появляются косвенные налоговые доказательства, которые можно сравнить с «тучей», возникшей из ничего.

Одной из самых распространенных тактик налоговых органов по доказыванию в ходе проверок различных налоговых правонарушений является тактика сбора абсолютно любой информации, порой даже той, которая никак не соотносится с предметом доказывания. И таких, мягко говоря, «косвенных» доказательств, которые напрямую к делу не относятся, в акте налоговой проверки порой бывает очень много.

Какие основания можно успешно использовать в борьбе с налоговой инспекцией за свои права, читайте на нашем сайте www.bclass.ru.

В разделе «Финансы/Советы аудитора» вы найдете немало важной и полезной для вашего бизнеса информации.



Позиция: Праймериз – личное дело «Единой России»

Ярослав НИЛОВ: «Критика работает как катализатор»

На выборах в Госдуму РФ в сентябре 2016 года в Архангельской области у ЛДПР есть все шансы победить – в этом уверен действующий депутат фракции партии в нижней палате Федерального Собрания Ярослав НИЛОВ. На встрече с журналистами в начале нового политического сезона он охотно назвал кандидатов от «молодой энергичной команды» в регионе и объяснил, почему сам не фигурирует в предварительных списках.

До предвыборного съезда ЛДПР остается около месяца, и предложения по Архангельской области уже готовы. Скорее всего, партию будут представлять координатор регионального отделения ЛДПР Игорь Арсентьев, руководитель фракции партии в областном Собрании Ольга Осицына, ее коллега – заместитель руководителя фракции Сергей Пивков и, по спискам, депутат городской Думы Мария Харченко. Хотя, как уточнил Ярослав Нилов, окончательное решение – за Высшим советом партии и съездом.

«В Поморье у ЛДПР сильная команда, которая уже успешно проявила себя на выборах разного уровня и доказала, что имеет поддержку избирателей. Ольга Осицына, как вы знаете, участвовала в выборах губернатора осенью 2015 года и заняла второе место, набрав около 20% голосов. И если бы состоялась вторая тур, с учетом голосов, отданных за другую партию, результаты могли бы быть самыми разными», – отмечает Ярослав Нилов.

Со слов депутата Государственной Думы, Высший совет партии ЛДПР будет также ориен-



тироваться в ситуации, исходя из выдвигаемых партией «Единая Россия» кандидатов. Прошедшие в минувшие выходные праймериз, по мнению Ярослава Нилова, показали «крайне низкий организационно-партийный потенциал «ЕР» и наличие внутренних дряг и противоречий».

«В Архангельской области явка на праймериз оказалась самой низкой по стране, несмотря на то, что финансы для мобилизации избирателей были задействованы достаточно серьезные. К нам поступала информация о скупке голосов. Полагаю, что итоги предварительного голосования стали для «ЕР» не такими, какие они запланировали, хотя, на мой взгляд, и вполне ожидаемыми. Не исключая, что результат еще будет скорректирован в нужную руководству сторону: для этого есть как административный ресурс, так и другие механизмы ведения «правильного» диалога, чтобы кандидатами по одномандатным округам и по спискам в итоге стали не те, кто победил на праймериз», – продолжает Ярослав Нилов.

Саму процедуру праймериз депутат от ЛДПР считает достаточно эффективной с точки зрения привлечения внимания избирателей к партии и вероятным претендентам на кресло в Госдуме, но очень дорогой. Есть и обратная сторона медали.

«Отделения «партии власти» в регионах привыкли следовать решениям Москвы, «забронзовели». Очевидно, что утрачена связь с региональной элитой и сложилась определенная привычка поступать, как угодно Москве. Праймериз «раскошегарил» региональную элиту, чем и породили для «ЕР» множество внутренних проблем», – рассуждает Ярослав Нилов.

По его мнению, то, как проводились праймериз, в частности в Архангельской области, заслуживает отдельного внимания, поскольку кандидаты, которые настаивали на честную борьбу внутри партии «ЕР», почувствовали себя в роли кандидатов от оппозиционных партий на реальных выборах.

«Они поняли, что бывает, когда в отношении тебя работает административный и финансовый ресурс. Праймериз можно выиграть за счет своего имени или за большие деньги, но дальше-то придется работать. И, поверьте, может настать разочарование», – считает Ярослав Нилов.

В рядах ЛДПР проходят свои «праймериз».

«Мы проверяем кандидатов не на дебатах перед выборами (кстати, это недешевое удовольствие, как и аренда избирательных участков), а в партийных школах и на агитационных встречах с людьми, анализируем работу в региональ-

ных отделениях, в законодательных органах региональной власти и муниципалитетах. И с каждого спрашиваем: что конкретно ты сделал, обладая властными полномочиями? Так мы выращиваем свою региональную элиту. Нам в Госдуме нужны «рабочие лошади», которые будут усиливать политическую партию через активную работу с населением. Я прошел все партийные ступени и стал депутатом только спустя 14 лет после вступления в партию», – вспоминает он.

Федеральный список ЛДПР на сентябрьских выборах возглавит Владимир Жириновский, который, как пояснил Ярослав Нилов, делегировал Высшему совету большую часть организационной работы, однако держит ее под контролем и сосредоточился на вопросах пропаганды и идеологии.

«Приведу только несколько примеров. После встречи Владимира Жириновского с Дмитрием Медведевым решился вопрос, который касался запрета на передвижение маломерных судов в акватории портов, были внесены изменения в постановления правительства Российской Федерации. ЛДПР помогла и помогает в решении вопроса о расселении людей из аварийного жилья. Но, к сожалению, инициативы депутатов Архангельского областного Собрания и депутатов Госдумы фрак-

ции ЛДПР на первоначальном этапе могут отвергаться, а впоследствии, их реализуют под другим авторством и острые вопросы решаются», – уверен Ярослав Нилов.

«Одна из недавних инициатив ЛДПР – для экономии бюджетных средств лишить непереизбранных депутатов так называемых «золотых парашютов» (К сожалению, «Единая Россия» ее не поддержала.). С какой стати все непереизбранные депутаты получают около 1 миллиона рублей? Все возможности для оказания помощи мы используем по максимуму. Жесткая критика также работает как катализатор процессов или как импульс для ускорения принятия решений», – добавляет Ярослав Нилов.

Явка на выборы в сентябре будет высокой, несмотря на то, что день выборов приходится на завершение сезона дач и отпусков: избиратель использует свой шанс продемонстрировать свое отношение к действующей власти и к тем решениям, которые она принимает, – в этом депутат не сомневается. Как и в том, что КПРФ и «Справедливая Россия» не являются для ЛДПР серьезными конкурентами – по крайней мере, в Архангельской области.

«Если вы хотите реальных перемен, надо идти на выборы и голосовать: я призываю, за ЛДПР! Но главное – голосуйте, как считаете нужным. В противном случае, не придя на избирательный участок, вы практически поддерживаете партию власти. Именно для этого отменили графу «против всех» и порог явки... Я являюсь депутата-куратором Поморья и как минимум раз в месяц приезжаю сюда, как этого требует федеральное законодательство. Также я приезжаю в курируемую мной Смоленскую область, Ненецкий автономный округ, в том числе для развития региональных отделений. В регионах ЛДПР опирается на местные кадры, а в Архангельской области с ними все в порядке».

Рита ИЛЬИНА

6 Страхование

БИЗНЕС-КАЛЕНДАРЬ

ИЮНЬ



■ Семинары, тренинги, конференции

Мероприятие:

«ПРЕЗЕНТАЦИЯ ДЕТСКОГО ТЯГОВОГО ПРОТЕЗА»

Дата: 01 июня 2016 года, 11.30 – 14.30 час.

Место: г. Архангельск, СГМУ, ауд. 2101

Организаторы: Правительство Архангельской области, Корпорация развития Архангельской области, СГМУ, ООО «Моторика»

Стоимость: вход свободный

Контакты: Юлия Ковалева, тел.- 8-921-475-7945

СЕМИНАР ИФНС РОССИИ ПО Г. АРХАНГЕЛЬСКУ

Темы: «Порядок регистрации и применения контрольно-кассовой техники», «Актуальные вопросы исчисления транспортного и земельного налогов», «Правила оформления платежных документов для перечисления налоговых платежей».

Дата и время проведения: 09 июня 2016 г., в 15.00 часов

Место: г. Архангельск, ул. Логинова, 29

Телефон для справок: (8182) 60-14-30

Семинар

«ОСНОВЫ ОРГАНИЗАЦИИ СЕЛЬСКОГО ТУРИЗМА»

Дата и время проведения: 16-17 июня 2016 г.

Место: г. Архангельск, пр. Сов. Космонавтов, д. 126, оф. 30

Организатор: Учебно-деловой центр

«Предприниматель» Михаила Тестова

Контакты: 8 (921) 600-1676; (8182) 66-19-20;

8 (921) 241-9554; testovmi@yandex.ru

Тренинг:

«РАБОЧИЕ ВЫХОДНЫЕ HARVEST В АРХАНГЕЛЬСКЕ»

Дата проведения: 17-19 июня 2016 г.

Организатор: Корпорация развития Архангельской области (КРАО) и Фонд развития интернет-инициатив (ФРИИ)

Стоимость: участие бесплатное

Обязательная регистрация: на сайте

<https://it-arhangelsk.timepad.ru/event/333206/>

Контакты: Мария Миронова, тел. (8182) 200-652

Курсы «ОСНОВЫ БУХГАЛТЕРСКОГО И НАЛОГОВОГО УЧЕТА В ПРОГРАММЕ «1С:БУХГАЛТЕРИЯ8»

Дата и время проведения: 20 июня – 08 июля 2016 г.

Место: г. Архангельск, пр. Сов. Космонавтов, д. 126, оф. 30

Организатор: Учебно-деловой центр

«Предприниматель» Михаила Тестова

Контакты: 8 (921) 600-1676; (8182) 66-19-20;

8 (921) 241-9554; testovmi@yandex.ru

Семинар

«ОСНОВЫ ПРЕДПРИНИМАТЕЛЬСКОЙ ДЕЯТЕЛЬНОСТИ»

Дата и время проведения: 22-23 июня 2016 г.

Место: г. Архангельск, пр. Сов. Космонавтов, д. 126, оф. 30

Организатор: Учебно-деловой центр

«Предприниматель» Михаила Тестова

Контакты: 8 (921) 600-1676; (8182) 66-19-20;

8 (921) 241-9554; testovmi@yandex.ru

■ Профессиональные праздники

01 июня – День Северного флота

09 июня – Международный день друзей

13 июня – День мебелистика

13 июня – День пивовара

21 июня – День медицинского работника

■ Дни рождения компаний

01.06.2006 г. – день рождения журнала «Magazine»

19.06.2000 г. – Аудиторская фирма «БЭНЦ»

■ Поздравляем!

07 июня – **Елена БОКОВА**, генеральный директор АО «Архангельский опытный водорослевый комбинат»

13 июня – **Василий ЛЫТКИН**, генеральный директор ООО «Регион-С»

21 июня – **Денис ЖЕЛЕЗНИКОВ**, директор группы компаний Very Good Production и студии рекламы «Точка»

22 июня – **Михаил АВАЛИАНИ**, генеральный директор ЗАО ТК «На Окружной»

27 июня – **Юрий БАРАШКОВ**, профессор Архангельского технического университета, архитектор, педагог, краевед

Спорный вопрос: Государство увеличивает размеры компенсаций

СКОЛЬКО СТОИТ ЖИЗНЬ?

Государство постепенно повышает «стоимость жизни» – размер компенсации, выплачиваемой получившим травмы пострадавшим или родственникам в случае смерти близкого. Хотя единых правил расчета таких сумм не существует, а на практике они могут отличаться в десятки раз.

Федеральный закон, подписанный Президентом России Владимиром Путиным 23 мая, со 100 тысяч до миллиона рублей повышает размер страховки для членов экипажей воздушных судов. На такую сумму сейчас застрахована жизнь всех трудящихся, тогда как потерпевшим в не связанных с производством происшествиях чаще всего приходится доказывать страдания и надеяться на милость судей.

ТЯЖЕЛО В ЛЕЧЕНИИ...

Гражданский кодекс РФ гарантирует пострадавшим право на возмещение расходов на лечение и утраченного заработка. Также виновный обязан компенсировать затраты на дополнительное питание, приобретение лекарств, протезирование, посторонний уход, санаторно-курортное лечение, приобретение специальных транспортных средств, подготовку к другой профессии и иные необходимые для восстановления здоровья и реабилитации расходы. В случае смерти кормильца в пользу детей до достижения ими совершеннолетия взыскивается неполученный родителем доход, иждивенцы пенсионного возраста вправе требовать пожизненного содержания.

С одной стороны, все эти суммы легко рассчитываются и доказываются. Вместе с тем на практике далеко не всегда можно учесть многие расходы на лечение и иные нужды. Кроме того, закон исключает затраты на медицинские услуги, препараты и изделия, которые гражданин вправе был получить бесплатно в рамках системы обязательного или добровольного медицинского страхования. Хотя качество отечественного здравоохранения оставляет желать лучшего, и нередко потерпевшие просто вынуждены оплачивать медицинские услуги. Кроме того, порой, даже имея рекомендации врачебного консилиума о необходимости приобретения допол-

нительных средств (например – установки импортного эндопротеза вместо отечественного и тому подобное), служители Фемиды крайне редко взыскивают расходы на их приобретение.

БЕСЦЕННАЯ ЭКОНОМИКА

А вот формул и правил оценки морального вреда не существует. Ни закон, ни иные нормативные акты или рекомендации высших судов не содержат даже приблизительно рекомендуемых сумм выплат в случае, в том числе, смерти. В каждом конкретном деле судья должен оценить характер физических и нравственных страданий истца, его индивидуальные особенности, а также степень вины ответчика.

Ожидания самих пострадавших или близких погибших, как правило, служители Фемиды считают завышенными. Проведенные службой страховой компании «Росгосстрах» социологические исследования показывают, что в среднем россияне считают справедливым «стоимостью человеческой жизни» сумму в 4,5 млн рублей. «Дороже» всего оценили себя жители Екатеринбурга (7,1 млн) и Москвы (6,1 млн), тогда как саратовцы готовы получить за жизнь близкого всего 1,9 млн рублей. Размер разумной с точки зрения обычных граждан компенсации существенно зависит от полового, возрастного и социального статуса: мужчины в 1,8 раза «дороже» женщин, имеющие высшее образование в два раза ценнее окончивших школу, в среднем возрасте (40-50 лет) хотят получить почти в три раза боль-

ше, чем пенсионеры, и в два раза больше молодежи (до 30 лет).

В среднем в 3,2 млн рублей россияне оценили справедливую компенсацию в случае получения инвалидности и полной потери трудоспособности.

Однако служители Фемиды не вправе использовать такие социологические показатели, хотя Гражданский кодекс РФ и требует определять размер компенсации морального вреда с учетом требований «разумности и справедливости». Чаще всего в пользу близких погибшего взыскивается в среднем 1 млн рублей. Но нередко эта сумма снижается в несколько раз. Например, жизнь умершего по вине хирурга пациента Белгородской областной суд оценил всего в 300 тысяч рублей.

ЧЕЛОВЕК СТАНДАРТНЫЙ

Значительно проще добиться компенсации пострадавшим погибшим в транспортных и техногенных катастрофах, дорожно-транспортных происшествиях и на производстве. Жизнь всех пассажиров общественного транспорта (кроме такси) застрахована на 2 млн рублей. Такую же сумму страховая компания выплатит близким погибших в результате взрыва бытового газа или бензоколонки, обрушения лифта или аварии на ином опасном производственном объекте.

Тогда как единовременная страховая выплата в случае смерти в результате несчастного случая на не признанном опасным производстве составляет 1 млн рублей, и право на нее в рамках системы социального страхования имеют наследники только работников. Хотя в Министерстве труда и социальной защиты России считают эту сумму заниженной – законопроект, представленный чиновниками в середине мая, предусматривает ее увеличение в два раза уже с 1 января 2017 года.

Еще дешевле действующее законодательство оце-

нивает жизнь погибших в автотранспортных – по ОСАГО выплата составит всего 500 тысяч рублей. Такую сумму получат, например, близкие насмерть сбитого автобусом пешехода, хотя наследники погибших в нем пассажиров вправе рассчитывать на 2 млн рублей.

УПАЛ, ПОТЕРЯЛ СОЗНАНИЕ...

Для страховых случаев определена и четкая методика расчета компенсации за причинение вреда здоровью. Так, получившим инвалидность I группы выплачивается полная страховая сумма: пострадавшим пассажирам, например, автобуса или поезда, – 2 млн рублей, сбитым пешеходам – 500 тысяч. Инвалидность II группы оценивается в 70 процентов «стоимости жизни», III группы – в половину.

Утвержденная Правительством России специальная таблица предусматривает соразмерную компенсацию для всех видов травм. Так, за сотрясение головного мозга в зависимости от длительности лечения пострадавший получит 3-5 процента страховой суммы, каждый зуб оценивается в 1,5-2,5 процента, фаланга пальца – 3-5 процентов и так далее. Правда, и такая методика включает множество исключений. В частности, не будут оплачиваться выбитые в аварии зубы, которые были повреждены кариесом. Не является страховым случаем и так называемый привычный вывих плеча.

Для пострадавших в не застрахованных в обязательном порядке инцидентах размер компенсации опять же определяется судом субъективно. Практика показывает, что ссылки истцов на утвержденные Правительством России нормативы для расчета морального вреда за травмы, причиненные в результате преступлений, на неубранных улицах и в иных происшествиях, служителями Фемиды не принимаются.

Агентство правовой информации
(www.legalpress.ru)



Справка «БК»

В 2015 году российские суды удовлетворили более 4 тысяч исков о возмещении вреда за увечье и в случае смерти кормильца. Средняя сумма взыскания в пользу потерпевших, в частности, в транспортных происшествиях составила 248 тысяч рублей.

В счет возмещения причиненного при исполнении трудовых обязанностей ущерба по искам 7,1 тысячи работников суды взыскали в среднем по 162 тысячи рублей.

CLASSIFIED • ТОРГИ

Продвигайте свои товары и услуги, используя возможности раздела строчных объявлений CLASSIFIED.

Основу раздела составляют рубрики, интересующие наших постоянных читателей: НЕДВИЖИМОСТЬ, РАБОТА, ОБРАЗОВАНИЕ, КОНФЕРЕНЦИИ, ТОРГИ, ДЕЛОВЫЕ ПРЕДЛОЖЕНИЯ, АВТО, ЮРИДИЧЕСКИЕ УСЛУГИ, КОНСАЛТИНГ, ПРОЧИЕ УСЛУГИ.

Стоимость разовой публикации стандартного объявления (до 10 слов) – 200 рублей (каждое дополнительное слово +10 руб. Максимум – 50 слов). Выделение текста полужирным шрифтом – дополнительная оплата + 50%. Написание текста заглавными буквами не допускается.

Для рубрики ТОРГИ количество слов в одном объявлении не ограничено, выделения в тексте полужирным шрифтом – бесплатно.

Пункт приема объявлений в раздел CLASSIFIED работает на первом этаже «высотки» (г. Архангельск, пл. Ленина, 4) по рабочим дням с 10.00 до 16.00 (в пятницу до 14.00) без перерывов, телефон +7 900 912-6622.

КОММЕРЧЕСКАЯ НЕДВИЖИМОСТЬ: ПРОДАЖА, АРЕНДА

■ **ООО «Добрый Дом» – центр оформления недвижимости для населения.** Решим все вопросы по ПРОДАЖЕ и ПОКУПКЕ квартир, комнат, нежилых помещений. Сайт www.dobrodom29.ru, <http://vk.com/club38457982>, https://vk.com/news_arh.

■ **«Добрый Дом», офис на Карла Маркса, 37:** Каждому подавшему заявку на ипотеку Сбербанка через «Добрый Дом» предоставляется персональная скидка до 26% на покупку строительных материалов и предметов интерьера: 8 (8182) 69-69-05, 8 (8182) 69-69-87. Подбор квартир для покупки по «военной ипотеке», с использованием материнского капитала, всех видов сертификатов: 8 (8182) 69-69-07. Проекты. Экспертное заключение (экспертиза): 8 911 552-5934.

■ **«Добрый Дом», офис на Ломоносова, 206:** Приватизация жилья: 8 (8182) 69-69-85! Изготовление технических паспортов: 8 (8182) 69-69-01. Подготовка технических планов (зданий сооружений, помещений) для постановки на кадастровый учет. Внесение изменений в кадастр. Акт обследования для снятия с учета. Кадастровые паспорта: 8 (8182) 69-69-16. Согласование перепланировок, проемов, балконов: 8 (8182) 69-69-01. Оформление земли. Межевание, раздел, уточнение границ земельного участка. Кадастровый учет: 8 (8182) 69-69-16. Квалифицированные рекомендации по покупке, продаже, обмену квартир: 8 (8182) 69-69-04, 8 (8182) 69-69-14, 8 (8182) 69-69-85, 8 (8182) 69-69-12.

ТОРГИ

■ **Внимание: аукцион! Недвижимость по вашей цене! 07 июня 2016 ГОДА в 11 ЧАСОВ 00 МИНУТ состоится АУКЦИОН** по продаже имущества, открытый по составу участников и по форме подачи предложения о цене имущества.

Организатор торгов: ООО «СтройАвтобаза» (163000, г. Архангельск, ул. Вологодская, д. 6, оф. 401, ОГРН 1072901012425, ИНН 2901168838). Торги состоятся 07 июня 2016 года, в 11 час. 00 мин., по адресу: город Архангельск, ул. Вологодская, д. 6, 4 этаж, зал переговоров. Ознакомиться с формами заявки на участие в аукционе, договора купли-продажи, подать заявку и получить дополнительную информацию об объектах продажи и порядке проведения торгов можно в рабочие дни с 9.00 до 18.00 по адресу: г. Архангельск, ул. Вологодская, д. 6, оф. 401, телефон для предварительной записи – 8 962 659 06 19, 8 (818-2) 20-40-09. Более подробное описание объектов недвижимости вы найдете на сайте www.gk-argos.ru. На аукцион выставлены:

ЛОТ № 1. Помещение свободного назначения, общая площадь 850,3 кв. м, адрес объекта: Архангельская область, г. Архангельск, Октябрьский территориальный округ, Окружное шоссе, д. 3, корп. 1.

Возможное использование: склад, производство, торговля, автосервис и т.д.

Описание объекта: высота потолков – 6,8 м, 2 тельфера по 0,5 тонны, ямы для ремонта техники, стены – кирпич, центральное электроснабжение, центральный водопровод, канализация, телефон, Интернет, два отдельных входа, удобный подъезд, парковка, помещение оборудовано пожарной, охранной сигнализацией.

Начальная цена продажи объекта – **5 952 100,00 рублей.**

ЛОТ № 2. Помещение свободного назначения, общая площадь 528,7 кв. м, адрес объекта: Архангельская область, г. Архангельск, Октябрьский территориальный округ, Окружное шоссе, д. 3, корп. 1.

Возможное использование: склад, производство, торговля, автосервис и т.д.

Описание объекта: высота потолков – 6,8 м, 1 тельфер 0,5 тонны, стены – кирпич, центральное электроснабжение, центральный водопровод, канализация, телефон, Интернет, распашные металлические ворота, удобный подъезд, парковка, помещение оборудовано пожарной, охранной сигнализацией.

Начальная цена продажи объекта – **3 700 900,00 рублей.**

ЛОТ № 3. Оздоровительный центр с сауной и бассейном, общая площадь 160 кв. м, адрес объекта: Архангельская область, г. Северодвинск, ул. Карла Маркса, д. 46.

Начальная цена продажи объекта – **10 000 000,00 рублей.**

ЛОТ № 4. Отдельно стоящее здание свободного назначения, общая площадь 200 кв. м, адрес объекта: Архангельская область, г. Северодвинск, ул. Транспортная, д. 2.

Возможное использование: офис, склад, выставочный зал, производство, торговля, автосервис, химчистка и т.д.

Описание объекта: двухэтажное кирпичное отдельно стоящее здание на пересечении Ягринского и Архангельского шоссе, коммуникации: центральное электроснабжение, центральное водоснабжение, канализация, автономное отопление, каждое из помещений оборудовано пожарной и охранной сигнализацией, площади помещений от 3,2 кв. м до 30,4 кв. м, имеются смежные помещения, есть возможность пристроить автомойку на 2 поста.

Начальная цена продажи объекта – **3 057 600,00 рублей.**

ЛОТ № 5. Отдельно стоящее здание свободного назначения, общая площадь 558 кв. м, адрес объекта: Архангельская область, г. Архангельск, Октябрьский территориальный округ, Окружное шоссе, д. 3, корп. 3, стр. 5.

Возможное использование: склад, производство, торговля, автосервис и т.д.

Описание объекта: отдельно стоящее кирпичное здание, высота потолков – 4,2 м, центральное электроснабжение, центральный водопровод, канализация, телефон, Интернет, удобный подъезд, парковка.

Начальная цена продажи объекта – **1 674 000,00 рублей.**

ЛОТ № 6. Отдельно стоящее здание свободного назначения, общая площадь 900 кв. м, адрес объекта: Архангельская область, г. Архангельск, Октябрьский территориальный округ, Окружное шоссе, д. 1, корп. 2.

Возможное использование: ремонт и стоянки железнодорожной техники, спецтехники, гостиница, офис, склад, производство.

Описание объекта: центральное теплоснабжение, центральная канализация и центральное водоснабжение, телефон, 3 этажа офисных помещений площадью от 11,2 кв. м до 26,1 кв. м, в офисных помещениях выполнен ремонт, к зданию депо пристроены два кирпичных гаража площадью 38,9 и 39,3 кв. м, в комплект по продаже входят два тупика 92 и 570 п.м. соответственно, депо находится в удобной транспортной и пешеходной доступности.

Начальная цена продажи объекта – **6 300 000,00 рублей.**

ЛОТ № 7. Тепловоз с электрической передачей, маневровый, тип 1 (ТЭМ-1), 1964 г. в., 2 шт.

Начальная цена продажи объекта – **4 000 000,00 рублей.**

ЛОТ № 8. Отдельно стоящее здание свободного назначения, общая площадь 692 кв. м, адрес объекта: Архангельская область, г. Архангельск, Соломбальский территориальный округ, пр-т Никольский, д. 36.

Возможное использование: офис, склад, выставочный зал, производство, торговля и т.д.

Описание объекта: отдельно стоящее двухэтажное деревянное здание, площадь 692 кв. м, земля 830 кв. м, в собственности, входит в стоимость продажи здания, на настоящий момент заняты 80% помещений, в 2011 году выполнен капитальный ремонт здания, в помещениях выполнен качественный ремонт, все коммуникации новые, два отдельных входа, каждое помещение оборудовано охранной и пожарной сигнализацией, центральное отопление, водоснабжение, преимущества: вокруг много новостроек, в пяти минутах ходьбы от центра Соломбалы, парковка около здания, первая линия Никольского проспекта, высокий пешеходный и автомобильный трафик.

Начальная цена продажи объекта – **5 951 200,00 рублей.**

ЛОТ № 9. Загородный дом, общая площадь 189,1 кв. м, адрес объекта: Архангельская область, Приморский район, МО «Лявленское», база отдыха «Билдинг», д. 6, 10 км от Малых Карел в сторону д. Боброво.

Описание объекта: двухэтажный индивидуальный загородный дом/дача, электричество, канализация, земельный участок 20 соток, в собственности, входит в стоимость продажи.

Начальная цена продажи объекта – **3 782 000,00 рублей.**

ЛОТ № 10. Загородный дом, общая площадь 160,4 кв. м, адрес объекта: Архангельская область, Приморский район, МО «Лявленское», база отдыха «Билдинг», д. 5. 10 км от Малых Карел в сторону д. Боброво.

Описание объекта: двухэтажный индивидуальный загородный дом/дача, электричество, канализация, земельный участок 20 соток, в собственности, входит в стоимость продажи.

Начальная цена продажи объекта – **3 208 000,00 рублей.**

ЛОТ № 11. Загородный дом, общая площадь 236,3 кв. м, адрес объекта: Архангельская область, Приморский район, МО «Лявленское», база отдыха «Билдинг», д. 8. 10 км от Малых Карел в сторону д. Боброво.

Описание объекта: двухэтажный индивидуальный загородный дом/дача, электричество, канализация, земельный участок 20 соток, в собственности, входит в стоимость продажи.

Начальная цена продажи объекта – **4 726 000,00 рублей.**

ЛОТ № 12. Загородный дом, общая площадь 198,3 кв. м, адрес объекта: Архангельская область, Приморский район, МО «Лявленское», база отдыха «Билдинг», д. 9. 10 км от Малых Карел в сторону д. Боброво.

Описание объекта: двухэтажный индивидуальный загородный дом/дача, электричество, канализация, земельный участок 20 соток, в собственности, входит в стоимость продажи.

Начальная цена продажи объекта – **3 968 000,00 рублей.**

ЛОТ № 13. Второй этаж отдельно стоящего здания, общая площадь 593 кв. м, адрес объекта: Архангельская область, г. Северодвинск, ул. Карла Маркса, д. 46.

Возможное использование: торговля, офис, оздоровительный центр и т.д.

Описание объекта: в помещениях выполнен ремонт, все сети заменены, телефон, Интернет, видеонаблюдение, охранно-пожарная сигнализация, на первом этаже ресторан и сауна, развитая инфраструктура, удобный подъезд.

Начальная цена продажи объекта – **8 600 000,00 рублей.**

ЛОТ № 14. Отдельно стоящее здание свободного назначения «Ремонтно-механический цех с административным корпусом», общая площадь 1915 кв. м, адрес объекта: Архангельская область, г. Северодвинск, Тепличный проезд, д. 14.

Возможное использование: офис, склад, выставочный зал, производство, торговля, автосервис и т.д.

Описание объекта: отдельно стоящее кирпичное здание, центральное электроснабжение, водоснабжение, автономное отопление, большая охраняемая территория.

Начальная цена продажи объекта – **7 500 000,00 рублей.**

ЛОТ № 15. Отдельно стоящее здание свободного назначения, торговый центр «Заря», общая площадь 1872 кв. м, адрес объекта: Архангельская область, г. Архангельск, Северный территориальный округ, ул. Химиков, д. 2.

Возможное использование: торговый центр, административно-торговый, складской комплекс, развлекательный комплекс и т.д.

Описание объекта: отдельно стоящее трехэтажное кирпичное здание, все коммуникации центральные, пожарная, охранная сигнализация, в настоящее время действующий торговый центр: на цокольном и первом этаже расположены торговые, на втором и третьем – офисные помещения, преимущества – высокий пешеходный и автомобильный трафик, первая линия, проходное место, отсутствие в районе крупных торговых центров, 90% площади сданы в аренду (готовый бизнес).

Начальная цена продажи объекта – **28 000 000,00 рублей.**

ЛОТ № 16. Помещение свободного назначения (Станция технического осмотра), общая площадь 650 кв. м, адрес объекта: Архангельская область, г. Северодвинск, ул. Транспортная, д. 2.

Возможное использование: офис, склад, выставочный зал, производство, торговля и т.д.

Описание объекта: стены – кирпич, помещение расположено в промышленной зоне города, в районе транспортной развязки, имеет доступные подъездные пути и площадки для стоянки, оборудовано пожарной, охранной сигнализацией, видеонаблюдением, высота потолков 6,3 м.

Начальная цена продажи объекта – **3 057 600,00 рублей.**

■ **Организатор торгов** конкурсный управляющий Новиков Олег Викторович (ИНН 290101921709 СНИЛС 043-067-211-19 член Ассоциации «КМ СРО АУ «Единство» (г.Краснодар ул.Пушкина, 47/1 ИНН 2309090437 ОГРН 1042304980794), действующий на основании решения арбитражного суда Архангельской обл. 06.04.15 дело № А05-2415/2015, **сообщает:** на торговом портале ООО «Фабрикант.ру» <https://www.fabrikant.ru/> с **21.05.16 г. до 16:00 г. 24.06.16 г. по московскому времени проводятся электронные торги в форме публичного предложения**, открытые по составу участников и форме представления предложения по цене лота, с понижением цены каждые 7 дней на 25% по продаже имущественного права **ООО «Светлое»** (ИНН 2923006358 ОГРН 1102903000826). **Лот 1:** дебиторская задолженность физических лиц п/с Светлово Холмогорского района Архангельской области за коммунальные услуги, кол-во 64 чел., начальная цена 609 348 руб.84 коп. (количество и сумма задолженности может быть изменена или уменьшена до момента заключения договора цессии в виду производства взыскания службой ОСП). Периоды понижения цены: 28.05.16 – 457011,63 руб., 04.06.16 – 304674,42 руб., 11.06.16 – 152337,21 руб. Для участия в торгах необходимо подать оператору площадку заявку, содержание которой и прилагаемые документы должны соответствовать требованиям п. 4.3 приказа Минэкономразвития №54 от 15.02.2010 г., оплатит задаток в размере 20% от начальной цены лота, установленной для каждого периода по реквизитам: ООО «Светлое» ИНН 2923006358 КПП 292301001 п/с 40702810104000002156 в Архангельское отделение Н 8637 ПАО Сбербанк БИК 041117601 к/с 30101810100000000601. Прилагаемые заявки и документы с подписью и печатью направляются заказным письмом и описью по адресу 163071 г. Архангельск а/я 12 Новикову О.В. Победителем торгов признается участник, который первым представил в установленный срок заявку на участие в торгах, содержащую цену лота, которая не ниже начальной цены, установленной для определенного периода проведения торгов. Заключение договора купли-продажи не позднее 5 дней. Оплата по договору в течение 30 дней. Информация о торгах и документы об имуществе в прикрепленных файлах к странице торговой процедуры на торговом портале ООО «Фабрикант.ру» <http://www.fabrikant.ru>.

■ **Организатор торгов – ООО «Межрегиональный аукционный центр»** (165300, Архангельская обл., г. Котлас, ул. К. Маркса, д. 7, оф. 025, 89116873242, torgi2100@bk.ru) **сообщает о результатах торгов**, проводимых посредством публичного предложения (сообщение №77031758858 в газете «Коммерсантъ» №15 от 29.01.16 г.) имущества должника: **ОАО «Соломбальский ЛДК»** (163000, г. Архангельск, ул. Добролюбова, д. 1, корп. 1; ОГРН:1022900520807, ИНН:2901010706), конкурсному управляющий Епифанов Павел Валентинович (163000, г.Архангельск, главпочтамт, а/я 59, ИНН:292700627516, СНИЛС:070-835-225-53), член Союза «СРО АУ Северо-Запада», (191060, Санкт-Петербург, ул.Смольного, д.1/3, подъезд 6; ОГРН:1027809209471, ИНН:7825489593), действующий на основании решения АС Архангельской области от 15.01.2015 г., №А05-11303/2013. **Торги состоялись по лотам: №№41, 42, 43, 44, 80, 86**, цена продажи по каждому – 319 000 руб., победитель по перечисленным лотам – ООО «Базис»; **№106**, цена продажи – 285 000 руб., победитель – Черкашин Александр Иванович. У победителей отсутствует заинтересованность по отношению к должнику, его кредиторам, конкурсному управляющему. Конкурсный управляющий, а также Союз «СРО АУ Северо-Запада» не участвуют в капитале победителей.

БИЗНЕС-КЛАСС

Газета зарегистрирована 22 декабря 1999 года. Свидетельство о регистрации ПИ № ТУ 29-00302 от 07.10.2011 выдано Управлением Федеральной службы по надзору в сфере связи, информационных технологий и массовых коммуникаций по Архангельской области и Ненецкому автономному округу.

Учредитель и издатель – **ООО «ИМИДЖ-ПРЕСС»**.
Шеф-редактор **Алексей Липницкий**.
И. о. главного редактора **Д. А. ЕМЕЛЬЯНОВА**.
Верстка и дизайн рекламы: **Андрей Овчинников**.

Адрес редакции и издателя:
163001, г. Архангельск, пр. Сов. Космонавтов, 169 – 83.
Телефоны редакции и рекламной службы:
(8182) 20-44-02, 65-25-40, факс (8182) 20-44-02.
E-mail: bclass@mail.ru (отдел рекламы),
impress@atnet.ru (редакция).

№ 18 (784), 30 мая 2016 г.
Подписано в печать 27.05.2016, по графику в 17:00, фактически в 17:00.
Отпечатано в **ООО «Северодвинская типография»**
(164521, г. Северодвинск, ул. Южная, 5). Заказ 1098. Тираж номера 10 000.

Аудитория сайта с января по май – 89 000 посетителей.
Материалы номера и архив доступны на сайте: www.bclass.ru

Цена в розницу и по подписке свободная.
Подписка в редакции и во всех отделениях связи Архангельской области, подписный индекс – **83745**.
Отдел доставки: **(8182) 21-37-68**. Ограничение по возрасту 16+.

8 Кофе-тайм

АПК **ООО «Бизнес Тайм»**
www.apk29.ru г. Архангельск,
ул. Серафимовича, д.14, офис 1
Тел. (8182) 200-625, e-mail: biznest@list.ru

ВСЕ ВИДЫ ЮРИДИЧЕСКИХ УСЛУГ:

- консультации в области права
- представление интересов в судах
- правовой анализ и подготовка документов
- регистрация юридических лиц и ИП

Реклама

Тёплые полы **НИЗКИЕ ЦЕНЫ! ГАРАНТИЯ**

- Кабельные
- Маты
- Инфракрасные пленочные

г. Архангельск,
ул. Нагорная, д. 30, корп. 1
Тел./факс (8182) 64-33-23
vk.com/public64596519
e-mail: oasis-29@yandex.ru

Оазис

ООО «Микроклимат» Реклама

1С:БУХГАЛТЕРИЯ 8

НОВЫЙ УРОВЕНЬ АВТОМАТИЗАЦИИ УЧЕТА

Официальный партнер фирмы «1С» в Архангельске

1С:Франчайзинг **ООО «ЛИНК-сервис»**
тел./факс (8182) 65-77-44, e-mail: info@LSA.ru
163000 Архангельск, пл. Ленина, 4, офис 1810

РЕКЛАМА

КОМПЛЕКСНОЕ ОБСЛУЖИВАНИЕ ПО ДЕЛОВОМУ ПРОГРАММНОМУ ОБЕСПЕЧЕНИЮ

Деловой гороскоп: 30 мая – 5 июня



ОВЕН. Вы превосходный стратег, поэтому непременно добьетесь большого успеха. Для начала соберите всю необходимую информацию, статистику и только потом переходите к активным действиям. Такой план поможет вам завоевать уважение всего коллектива и партнеров.



ТЕЛЕЦ. В ближайшие дни все ваше внимание будут занимать дети. Они принесут как хорошие новости, так и не очень. В любом случае с пониманием относитесь к тому, что сейчас происходит в их жизни. В свободное время вас могут посетить интересные идеи.



БЛИЗНЕЦЫ. Друзья особенно нуждаются сейчас в вашей поддержке и участии. Посвятите им свое свободное время, отложив домашние дела на потом. В семье могут сложиться непростые отношения. Отдохнуть от проблем вы сможете за городом.



РАК. Вас ожидает непростой эмоциональный период. Ничего плохого не произойдет, но душевное состояние будет не на высоте. Вас поддержат близкие друзья, не отказывайтесь от их помощи. Не забывайте тщательно следить за здоровьем: старые болячки могут внезапно напомнить о себе.



ЛЕВ. Не пытайтесь за один день решить все проблемы, накопившиеся на работе к данному моменту. Не спешите и не паникуйте – вы со всем справитесь в срок. В конце недели порадуют дети: своим поведением, оценками, успехами на внешкольных занятиях. Не забудьте похвалить их за старания!



ДЕВА. На ближайшей неделе усталость и раздражительность станут вашими спутниками дома и на работе. Старайтесь не срывать на близких людях. Порадует и добавит оптимизма встреча со старинным другом в непринужденной обстановке.



ВЕСЫ. Курортный роман или случайно знакомство принесут немало приятных дней. Вы будете наслаждаться общением друг друга, ходить вместе на вечеринки, ужинать в ресторанах. Но не стоит относиться к происходящему слишком серьезно. Продолжения у этих отношений не будет.



СКОРПИОН. Предстоящая неделя станет сложной для ваших взаимоотношений с ближайшими родственниками. Возможны ссоры, обиды, недопонимание. Больше внимания уделяйте здоровью: болезнь может прийти, откуда вы ее совсем не ждали.



СТРЕЛЕЦ. Грядущая неделя – удачное время для решения жилищных вопросов. Если вы собираетесь купить квартиру – пора начинать подбирать варианты. Если живете на съемной – возможно, стоит сменить ее на более выгодную. Не бойтесь тратить деньги. Скоро они вернутся к вам сполна.



КОЗЕРОГ. В ближайшую неделю не стоит принимать необдуманных решений, которые могут повлечь за собой потерю крупной суммы денег. Из-за напряженного состояния могут возникнуть ссоры на пустом месте. Эта неделя – хороший период для сдачи анализов и прохождения обследований.



ВОДОЛЕЙ. Ближайшие семь дней благоприятны для любых операций с недвижимостью. Любые вопросы, связанные с куплей-продажей, вы решите на редкость быстро. В процессе завяжутся полезные знакомства.



РЫБЫ. Тяга к приключениям и нестандартным поступкам приведет вас в новую компанию. Возможно, сначала будет немного сложно в ней освоиться. Но через некоторое время вы поймете, что с этими людьми легко и приятно. Вам расскажут о чем-то, что станет вашим хобби.

Астролог Марианна ГОНЧАРОВА

ООО «АВТОБРАВО». Реклама.

Бренды: Чешский производитель авто – в Книге рекордов Гиннеса

Хоккей – любимый вид спорта известной чешской автомобильной марки: ŠKODA выступает официальным партнером чемпионата мира по хоккею с 1992 года. В этом году состоялся юбилей успешного сотрудничества – ŠKODA поддержала чемпионат в 25-й раз. Будучи самым длительным в истории международных спортивных состязаний, это партнерство было отмечено в Книге рекордов Гиннеса.

Хозяйкой чемпионата мира по хоккею с шайбой наша страна стала в третий раз в новой российской истории. В 2000 году первенство состоялось в Санкт-Петербурге. Спустя семь лет игры проходили в Москве, в ледовых дворцах «Мегаспорт» и «Арена Мытищи». В этом году – в Москве и Санкт-Петербурге: в столице – на льду комплекса «ВТБ Ледовый Дворец», который и стал главной ареной состязаний, в Питере зрители наблюдали за матчами в СК «Юбилейный».

Эйфория от зрелищного хоккея еще не прошла и есть желание оставить это событие в памяти надолго? Быть может, стать обладателем стильного и невероятно вместительного семейного автомобиля: специальная версия Hockey Edition с чемпионской выгодой не оставляет шансов отложить покупку.

Пакет Hockey Edition отличается элегантными сиденьями, привлекательным набором опций и запоминающимся брендингом. Яркий акцент в оформлении автомобиля – логотипы «Hockey Edition» на алюминиевых накладках на порогах. Выгода при приобретении эксклюзивных пакетов предусмотрена для каждой модели.

ŠKODA: хоккей в каждом!



С пакетом Hockey Edition **лифт-бэк ŠKODA Octavia** стал еще привлекательнее, стильные элементы экстерьера: литые 16-дюймовые диски «Ilias» и задние светодиодные фонари – дополнили образ фаворита отечественных покупателей. Салон автомобиля украшают декоративные вставки, многофункциональное 3-спицевое кожаное рулевое колесо с радиоуправлением и другие детали. Функциональное оборудование включает передний и задний парктроники, многофункциональный дисплей Maxi Dot, передние противотуманные фары с функцией Corner, розетку 230 В и систему Bluetooth.

Харизматичный образ **компактного ŠKODA Rapid Hockey Edition** подчеркивают литые 16-дюймовые диски Antia и молдинги в цвет кузова. Интерьер дополнен многофункциональным 3-спицевым кожаным рулевым колесом с радиоуправлением, а также декоративной кожаной отделкой рычага стояночного тормоза и

рычага КПП. В списке технического оснащения – задний парктроник, радио Swing с 6 динамиками и USB.

ŠKODA Yeti Hockey Edition создан для самых ярких событий независимо от дорожных условий. Хоккейный характер автомобиля придает водителю уверенности и спокойствия даже за самых маленьких пассажиров. Авто дополнено подсветкой пространства при посадке, декоративными накладками на порогах, рейлингами на крыше, специальной обивкой сидений, датчиком дождя, электрообогревом лобового стекла и противотуманными фарами Corner. Вам остается только настроиться на победу: ŠKODA Yeti преодолевает любые преграды на своем пути!

Илья ЛЕОНИК

АВТО БРАВО
официальный дилер ŠKODA в Архангельской области
г. Архангельск, ул. Октябрят, 33, к. 1, тел. (8182) 46-25-25



Настоящим подарком для журналистов стал пресс-тур ŠKODA AUTO Россия на хоккейный матч между командами России и Чехии в Москве. Нам повезло поддерживать нашу сборную на трибунах.



Официальный дилер марки ŠKODA, компания АВТО БРАВО, болела за российскую сборную вместе со своими клиентами. Мероприятие прошло в ресторане «Америго». Все получили массу положительных эмоций и подарки.

